

# LA LUCHA

PERIÓDICO OBRERO

EDITADO POR LA AGRUPACIÓN "R. BARRET"

(PORTE PAGO)

## COMO PENSAMOS

El comunismo que nosotros queremos no es el autoritario, sino que es el libertario; tampoco es nada nuevo que nosotros queramos traer al ambiente como algunos creen, la vida en común se vino practicando desde que el hombre existe en la tierra; la diferencia que hay es que este sistema ha venido evolucionando desde su principio la libertad hasta hoy que llegó a la autoridad ditatorial en manos de un reducido número de parásitos:

«El hombre hizo la ley autoritaria que lo oprime y al ser la ley hecha por el hombre éste antes era libre el régimen despótico y bárbaro que el hombre nos impone en nuestros días, es intolerable, pues solo se basa en la fuerza y anula todos los derechos del hombre; éste ya dió todo cuanto tenía que dar, ahora es un cuerpo descompuesto que no arrojase sí mas que malezas; imposible se hace la vida en él y nosotros ansiamos trasformarlo, no solo por que así lo queramos sino tambien por que la ley de vivir y de afinidad que existe en todos los seres, nos obliga a mancomunar nuestro pensamiento y nuestras energías para dotar a la humanidad de un régimen donde el hombre no se convierta en tigre saltador del hombre.

Vamos pues nosotros hacia el punto de partida, como la lluvia vuelve a la tierra después de haber sido evaporada por el calor del sol; aprovechamos para ello todas las enseñanzas que la ciencia nos demuestra al correr del tiempo.

El comunismo libertario es en la actualidad la aspiración de todos los que sufren, de todos los explotados que apesar de gastar todas sus energías en largos años de trabajo, carecen de pan, de abrigo y de todo lo necesario a la vida. Esto no puede ser tolerado porque es un crimen ver a los hombres agobiados por el trabajo, muertos de hambre y tener que aceptar la limosna, pudiendo vivir cómodamente con su esfuerzo.

Por eso queremos una transformación del régimen actual injusto, por otro de igualdad y fraternidad. Para conseguir ésto tenemos que emplear las armas que ahora la burguesía emplea para mantenernos esclavos.

Esto solo se consigue, por la voluntad de los trabajadores y la fuerza que éstos le prestan a sus sociedades de resistencia; pero por

desgracia los trabajadores, todavía tienen más afinidad con las cantinas, con el juego, y con la pelota del Football, que con la Sociedad, el libro, y el periódico. Para dejar de ser esclavos hay que concurrir a los centros de enseñanza y de cultura, acariciar el libro y el periódico, y ellos nos conducirán hacia nuestro objetivo la libertad.

JOSÉ CASTRO

UNA CARTA DE NUESTRO VIEJO COLABORADOR Y AMIGO, MIGUEL SILVETTI

### BUENA NOTICIA

He recibido una grata noticia. Florida, tendrá periódico de ideas por voluntad de obreros que sienten, y aman la libertad y la justicia.

Con ellos estoy. Sus ideas también a mi me abrazan, y a ellas me entrego. Su iniciativa alaga. Que la vida de él, llegue lo más allá, y que su obra se clave en lo más hondo del ser humano. Que entre al hogar humilde, triste, obscuro; al hogar donde la vida ni se comprende, ni tiene importancia.

Que entre, y trabaje en exaltación de emociones, de bellezas; de días más claros, de concepciones más amplias, más humanas.

Que entre y hable a ese hombre obscuro, ignorado; a ese infeliz obrero que, cumplida su faena diaria de labor ingrata, se muere en un mar de vicios, en una existencia fátua, estúpida.

Que hablándole, arranque chispa y colorce su aurora. ¡Que irrumpa y llere, como torrente de vida, rompiendo esa muralla de indiferencia, fría, cortante.

Y en síntesis que: en el cuadro que exhibe como expresión de vida en el escenario del mundo, quite lo que afea, lo que le resta belleza.

El parasitismo de unos, y la labor bestial de los otros, no pueden justificarse como luz y sombra: Una es muy clara, la otra demasiado obscura.

### HAY QUE LUCHAR COMPAÑEROS

En los momentos actuales en que los valores morales y sociales del mundo se conmueven al sordo fragor de las luchas de clases. Es inconcebible que los trabajadores que se ven asediados por la carga brutal de la explotación

permanezcan indiferentes, ante sus propios males; sin ocupar el lugar que les corresponde en el terreno de la lucha. Muchos son los obreros que para nada se ocupan de su propia desgracia y aceptan su situación como una fatalidad inapelable, y callan unidos al yugo, sumisos como un dócil ovino; preciso es reaccionar contra esta apatía colectiva que retarda en forma imperdonable el advenimiento de tiempos mejores para los que trabajan y luchan por el progreso y por el bienestar común.

Es preciso luchar trabajadores! La lucha es el más bello complemento de la Vida. Para matar la monotonía de una existencia triste y abrumada por la miseria, el deseo y los sinsabores, no basta olvidarla con una libación estúpida y degradante, sino que es preciso armonizarla con la lucha por que la lucha es vida y es parte integrante de la fisiología humana.

De El Obrero en Calzado.

## NUESTRO BIENESTAR

Nosotros los trabajadores que somos los que con nuestro trabajo hacemos producir la tierra que es la madre cariñosa de todos los seres que sobre ella habitamos. Nosotros con nuestro trabajo iluminamos todas las habitaciones de la ciudad (menos la de los pobres) y las calles. Nosotros con nuestra labor transportamos el intercambio de la producción a todas las partes del mundo.

Nosotros, en fin, somos los que todo lo hacemos y no disfrutamos de nada.

¿Es posible que nos resignemos a vivir esta vida miserable? Trabajando para que nuestros explotadores vivan toda su vida sin trabajar, derrochando el fruto de nuestro sudor. ¡No, hermano! Esto debe terminar cuanto antes nos sea posible. ¿Cómo? Pues debemos empezar por organizarnos en sindicatos de resistencia.

Una vez bien organizados, podremos imponer condiciones a nuestros explotadores, y de esa manera ir mejorando nuestra situación económica.

Prepararnos para la revolución, que ella no ha de ser como las que hasta ahora han hecho los caudillos políticos, sino que los trabajadores empuñaremos las armas para barrer con todos los caudillos políticos, y hacer de la tierra, casas y herramientas del trabajo, propiedad común, imponiendo a todos como un deber ineludible, el justo precepto: «El que quiera comer que trabaje.»

Si, hermano campesino! Luchemos sin tregua por el comunismo libertario, única forma de salir de esta espantosa miseria y esclavitud.

NARCISO TRONCINI.

## INTERPRETACIONES

El campo anárquico cuenta con dos bandos. Uno que se pone frente al otro. Que combate, que ataca al otro. Un bando que grita contra

supuestas desviaciones.

Es bastante lamentable que se inviertan tantas energías en combatir a los hombres que hacen lo que pueden contra el burguesismo asesino.

Está de por medio una distinta interpretación de los hechos. Quien interpreta la dictadura proletaria como un gobierno estatuido, definitivo, y quien la interpreta como es; tomando la única interpretación que tiene; la que se desprende de su propia expresión.

Dictadura obrera, no es ningún gobierno al estilo de los que combatimos.

La dictadura proletaria, es la imposición proletaria. ¿Imposición de qué? De sus aspiraciones, de sus acuerdos, de su voluntad. ¿Cuáles son éstas? No, explotación; no injusticia; y transformar por una educación intensa, la moral que nos han lanzado tantos años de mentira.

El proletariado triunfa en la revolución, organiza la producción y el consumo en forma que concuerde con las circunstancias, y en un estilo lo más descentralizado posible en su constitución íntima.

Y esta organización que elimina toda explotación, que implanta un sistema de convivencia social basado en la igualdad de derechos y deberes, es impuesta a todos los enemigos del trabajo: burgueses, clero, milicia y toda la burocracia cesante.

Imponer este sistema inspira de en un deseo igualitario; obligar a vivir un régimen de igualdad económica, hacer que todos contribuyan a la actividad colectiva según sus fuerzas y aptitudes, esto es lo que llamamos dictadura proletaria.

No es el gobierno, como tal combatido por el otro bando anárquico. Es simplemente una exposición circunstancial, transitoria, hasta que desaparezcan los últimos rastros de esta sociedad. Hasta que la educación de las generaciones futuras, haga nacer una nueva moral de humanidad y justicia en el ánimo de las venideras multitudes. Hasta que en el ánimo de todos esté la libertad.

Entonces desaparecida la vieja moral burguesa, triunfará en todo su esplendor, el ideal nuestro, el comunismo anárquico.

No nos parece lógico llenarnos la boca con palabras. Creemos inevitable un período de transición. No nos parece posible cambiar la moral de un mundo en un día. Por eso no nos jusemos con nombres de ideas. Vamos de acuerdo con la marcha paulatina del progreso, sin que signifique esto renunciar a nuestro papel de propulsores, de la obra infinita de evolución humana.—TITO.

DE «LA TIERRA»

¿porque todos los ricos tienen coraje para explotar y no todos los pobres lo tienen para luchar por su liberación y bienestar?

## LA OBRA FUNESTA DE LOS QUE EN TIEMPO DE ELECCIONES SE DICEN SER LOS DEFENSORES DE LA CLASE «OBRERA»

### TRISTE SITUACIÓN de los OBREROS MUNICIPALES

Estos trabajadores fueron echados a la calle por los que se dicen gobernantes del pueblo. Es censurable la actitud de un pueblo en el cual su prensa y sus hombres cantan loas a la democracia, y se dicen cultos y poseídos de un ideal de justicia; no obstante, permiten mansamente que esas humildes familias sufran los improperios más bajos a que se puede llegar, como es el amenazar a los trabajadores a mano armada por que éstos exigían con sobrada razón que se les abonaran sus jornales; pues allí estaba encerrado su pan y el de sus hijos sin el cual no podían comer.

Ese pueblo permite que un pequeño grupo de hombres tengan la pretensión de colocar al pueblo trabajador en la más espantosa miseria, con sus descabellados desaciertos y manoseos de las cosas públicas.

¿QUE HACE EL PUEBLO QUE NO CRISPA LOS PUÑOS, Y EXIGE JUSTICIA?

SI EN EL CORAZÓN DEL PUEBLO DE TODAS LAS CLASES SOCIALES HAY SENTIMIENTOS DE HUMANIDAD, ES HORA QUE SE MANIFIESTEN EN APOYO DE LOS QUE SUFREN.

Hay cientos de familias que no tienen más pan que cuando sus brazos están en funciones de trabajo, que enriquece y ennoblece la vida; éstos fueron paralizados por capricho de los que hacen del gobierno un negocio personal.

Por lo tanto estas familias demasiado humildes, demasiado resignadas, están en una situación angustiosa, y reclama la atención de todos los que sin dobleces protestamos por estas injusticias.

¡La tierra es fecunda! y tiene recursos para todos; ¿porqué entonces este desequilibrio en la vida?, ¿porque se echaron los obreros municipales a la calle los que ganaban míseros sueldos y quedan esos altos funcionarios que ganan cada uno por diez peones? ¡¡Ah!! es que los jefecillos tienen que quedar, —son los que acaparan las balotas en tiempo de elecciones, — pero los trabajadores para estas fechas ya la habrán hecho pedazos; solo que éstos no tengan siquiera un poco de vergüenza.

Creemos que con esta sabia lección que recibieron les basta para que sepan lo que cuesta elejirse quien los gobierne.

Hace mas la obra deshacertada de los gobernantes, que toda nuestra prédica.

EL HERALDO aprovecha esta situación para hacer política; —éste que sólo se ocupa en adular a las niñas—salió en defensa de sus caudillos acusados por el pueblo; está bien demostrada la complicidad de los dos bandos; ¿dónde está la protesta?, ésta se reduce a unos florilejos en el diario «El Heraldo» por

que sus débiles pulmones no pueden gritar la verdad desnuda y fuerte, como nosotros los que vivimos haciendo fecundar la tierra dejando caer sobre ella, las gotas de sudor que caen como plomadas de nuestra frente.

Los políticos, Blancos y Colorados, todos persiguen los mismos fines: engañar al pueblo para vivir del presupuesto.

Los obreros despedidos por el concejo deben volver a sus puestos; y sino seguiremos en nuestra campaña para conseguirlo.

UN OBRERO

## UNA ACLARACIÓN

Los componentes de la Agrupación «Rafael Barret» compenetrados de la realidad que nos demuestra el continuo esfuerzo empleado para transformar el régimen burgués actual por otro de igualdad económica y de libertad política, hemos hecho una fusión de fuerzas de diferente tendencia filosófica—para impulsar más pronto a la revolución social, dentro de la cual nosotros venimos trabajando—ésta ha de ser impuesta por la fuerza de la organización del proletariado unido y alejado de todo sectarismo y caudillismo. Vamos a la revolución por convicción, por la voluntad del conjunto y por la fuerza que nos da la unión empleando la acción directa en la lucha.

La división que se está operando en el campo obrero y las pretendidas desviaciones, son un gran obstáculo para la revolución.

Nosotros vemos que el mal social radica en la propiedad privada y en la desigualdad económica, y hacia ahí van nuestras fuerzas a destruir la cueva donde mora el mal.

Si el proletariado quiere triunfar en la próxima revolución comunista anárquica, no debe hacer caso al divisionismo que pretenden algunos, debe de unirse basado en este precepto: «la unión hace la fuerza y la fuerza nos hará libres.»

## CRITICANDO

El Gremio de Obreros carpinteros: éste gremio hace varios meses ha tenido trabajo en abundancia y por lo tanto sus componentes si fuesen unidos debían haber mejorado sus condiciones de vida; por desgracia no es así.

Entre estos solo puede contarse la mitad como compañeros concientes que se interesan y se sacrifican por sostener su sociedad:—los demás son amarillos rufianes del patrón; andan a quien más se ha de prender de la oreja.

El hecho de no concurrir a las asambleas ni pagar la cuota mensual, da derecho a tratarles de esto y mucho más. Llamamos la atención de los compañeros concientes y del gremio de pintores y albañiles; éstos no deben pintar ni colocar marcos que sean hechos por carneros; si no cambian de conducta, sus nom

bres saldrán en el próximo número con las guampas que merecen.

Un Albañil

**MOVIMIENTO OBRERO**

**SOCIEDAD de PEDREGOLLEROS UNIDOS DE MENDOZA**

Compañeros de «La Lucha» Salud. Las canteras de Carolino Gahan siguen paradas debido a nuestro Boycott. Los compañeros se fueron a trabajar a Laspiedras hasta que aquí se solucionó el conflicto.

En esta localidad se está trabajando para constituir una sociedad de agricultores.

**M. GARCIA (SECRETARIO.)**

Como se ve por esta carta la propaganda que se hace en el campo por medio de los compañeros de la Agrupación R. B. ya empieza a dar los primeros resultados.

Vaya pues nuestra palabra de aliento y de gratitud para los compañeros que se sacrifican en campaña por extender nuestros ideales.

**ADMINISTRATIVAS**

Balance del 1.º de Mayo a cargo del comité obrero. Ingresos. Una lista de varios compañeros, \$6.00, de Isla Mala. Felipe Prieto \$2.50, Manuel Portela \$2.00, Total recibido \$10.50, Gastos hechos por pasaje y pensión del Orador, cohetes, permiso y demás, \$12.66 Déficit \$2.16, —El Comité

**DE LA AGRUPACIÓN (R. BARRETT).  
BALANCE**

Ingresos mes de Marzo. A. T \$0.50. Un Amigo \$ 1.00, de Isla Mala R. V. \$ 1.00, Felipe Prieto \$ 1.00. Mes de Mayo F. C. \$ 1.50, de Isla Mala José Portela \$ 0.50, R. V. \$ 2.00. Junio F. C. \$ 1.00.

De las canteras de Burgueño Sociedad de Picapedreros, \$ 3.00, enviados por Narciso Tronconi.

Total de ingresos \$ 11.50.

Gastos hechos desde Marzo hasta el 30 de Junio. Pagado por alquiler del local y traslado de la imprenta, \$ 12.36. Una compostura en la Minerva \$ 12.00, papel, querosén y vecina \$ 4.90. Total de gastos—\$ 29.26.

Ingresos \$ 11.50, gastos \$ 29.26.

Déficit, \$ 17.76. —EL TESORERO.

Como se ve por el balance que presentamos de otras localidades nos llegan palabras de aliento y aun más el apoyo material; entre ellos están los compañeros de Isla Mala que nos prometieron seguir ayudándonos, apesar de que se hallan en malas condiciones de tra-

bajo.

Deben tomar nota de esto la mayoría de los componentes de nuestra agrupación, a despecho de la indiferencia de éstos nuestra obra sigue adelante, y no faltan tampoco nuevos corazones que la defiendan.

**Sociedad de R.  
Oficios Varios**  
Adherida a la Federación O. R. U.

Invita a todos los trabajadores en general a concurrir a la asamblea general que se realizará el Viernes 8 a las 19 horas en su local Calle Atanasio Sierra.

Es necesario que todos los trabajadores concurren a esta asamblea. Se impone un cambio de conducta en los trabajadores de Florida.

Las necesidades del momento así lo exigen. La miseria que existe en los hogares proletarios es debido a la propia incapacidad para combatirla; hay que salir de la inercia que degenera física y moralmente al hombre hay que hacer ejercicio del pensamiento igual que lo hacemos de los músculos si queremos ser fuertes, y nuestro campo de acción debe ser la sociedad.

**BUENA NUEVA**

Colocando las últimas letras para nuestra hoja llegó a nuestras manos el primer número de «LA LUZ» órgano de la Sociedad de Oficios Varios de Tacuarembó que aparecerá quincenalmente; salud y adelante compañeros hasta el triunfo de nuestra causa.

**PERMANENTE**

La Federación Obrera Regional Uruguaya, Federación Obrera Marítima, sociedades autónomas, agrupaciones anarquistas, centros de estudios sociales y avanzados de la República Oriental del Uruguay declaran:

Que la empresa del diario «El Día», cuyo propietario es el señor José Batlle y Ordóñez, es la única empresa periodística de Montevideo que se niega a reconocer al personal de su dependencia el derecho de asociación.

Que por tal motivo las entidades mencionadas recomiendan a los trabajadores sin distinción de creencias o racionalidades, el más solidario boicott frente al despotismo burgués de la empresa de «El Día».

Y piden a toda la prensa obrera y avanzada del Uruguay, la reproducción permanente de las precedentes líneas, como un medio de vencer el capricho ensabado de quien pretende destruir la organización obrera para disponer a su antojo de la suerte de trabajadores chicos y grandes, explotados y maltratados vilmente hasta ayer por la avaricia capitalista.

EL COMITÉ PRO-BOYCOT.